
Για πολλά χρόνια οι
αµερικανικές υγειονοµικές

υπηρεσίες συνιστούσαν χαµηλή
κατανάλωση ψαριών στις εγκύους
γυναίκες και στα µικρά παιδιά,
προκειµένου να αποφευχθεί πιθανή
έκθεση τους σε υψηλές ποσότητες
υδραργύρου.

Σήµερα όµως, δύο κορυφαίες
υπηρεσίες για θέµατα προστασίας
καταναλωτή, θεωρούν ότι οι
παραπάνω συµβουλές θα πρέπει να
επανεξεταστούν και αν κριθεί
αναγκαίο να αναθεωρηθούν
προκειµένου οι αυξηθεί η
κατανάλωση ψαριού που
αποδεδειγµένα έχει ευεργετικές

ιδιότητες στην υγεία της καρδιάς.
Πρόκειται για την Υπηρεσία

Τροφίµων και Φαρµάκων (FDA) η
οποία ήδη έχει δηµοσιεύσει µια
έκθεση στην οποία αναφέρεται ότι
οι ευεργετικές ιδιότητες του ψαριού
είναι πολύ πιο σηµαντικές από την
πιθανή έκθεση σε µικρή ποσότητα
υδραργύρου και την Υπηρεσία
Προστασίας Περιβάλλοντος που
έχει καταθέσει µελέτη 270 σελίδων
της FDA στο Λευκό Οίκο, η οποία
χαρακτηρίζει τις προηγούµενες
αποφάσεις µη έγκυρες
επιστηµονικά.

Οι βιοµηχανίες τροφίµων
επικρότησαν την απόφαση

χαρακτηρίζοντας την κίνηση των
δύο υπηρεσιών ως µεγάλη νίκη για
τη δηµόσια υγεία. Η µάχη για τον
υδράργυρο κεντρίζει τώρα το
ενδιαφέρον του Κογκρέσου, που
ζητάει από την FDA να είναι πολύ
προσεκτική στον χειρισµό του
θέµατος.

Τα ψάρια αποτελούν την βασική
πηγή πρόσληψης υδραργύρου.
Περίπου το 8% των γυναικών σε
ηλικία τεκνοποίησης στις ΗΠΑ,
έχουν τόση ποσότητα υδραργύρου
στο αίµα τους που σε περίπτωση
που τεκνοποιήσουν, υπάρχει
κίνδυνος το παιδί τους να γεννηθεί
µε προβλήµατα υγείας.

Η FDA το γνωρίζει και γι αυτό το
λόγο συστήνει σε γυναίκες και
παιδιά να µην καταναλώνουν
συγκεκριµένα είδη ψαριών όπως
καρχαρία, ξιφία και σκουµπρί τα
οποία έχουν υψηλά ποσοστά
υδραργύρου.
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Έκκληση στην παγκόσµια
κοινότητα για οικονοµική

βοήθεια ύψους 5,2 δισ. δολ., κάνει
το Παγκόσµιο Πρόγραµµα
Επισιτισµού του ΟΗΕ καθώς
αντιµετωπίζει ολοένα και
αυξανόµενες ανάγκες για τρόφιµα
από τις αναπτυσσόµενες χώρες,
λόγω της οικονοµικής κρίσης.

Σε επιστολή της προς τις
κυβερνήσεις των χωρών δωρητών,
αναφέρει ότι χρειάζεται τα χρήµατα
άµεσα καθώς δεν µπορεί να
καλύψει τις ανάγκες για τους
πρώτους µήνες του 2009.

Η αυξήσεις στις τιµές των
τροφίµων στο προηγούµενο
διάστηµα είχαν ως αποτέλεσµα να
εξαντληθούν τα αποθέµατα του
ΟΗΕ. Στην επιστολή επισηµαίνεται
επίσης ότι από τη στιγµή που θα
πάρει τα χρήµατα χρειάζονται τρεις
µήνες µέχρι τα τρόφιµα να φτάσουν
σε αυτούς που τα έχουν ανάγκη και
ότι αν δεν τα εισπράξει µέχρι τον
Ιανουάριο θα αναγκαστεί να
περιορίσει τη βοήθεια που παρέχει

στις φτωχές χώρες. Ο
προϋπολογισµός του
προγράµµατος θα είναι το 2009
αυξηµένος κατά 10,6% ενώ είναι η
δεύτερη φορά φέτος που ο ΟΗΕ
κάνει έκκληση για άµεση
χρηµατοδότηση.

Οι ΗΠΑ είναι ο µεγαλύτερος
δωρητής του προγράµµατος καθώς
πέρυσι η συνεισφορά τους έφτασε
τα 2 δισεκατοµµύρια δολάρια.

Ακολουθούν η Σαουδική Αραβία µε
500 εκατοµµύρια δολάρια και η
Ευρώπη µε 290 εκατοµµύρια
δολάρια. Σύµφωνα µε την
συγκεκριµένη υπηρεσία του ΟΗΕ ο
αριθµός των ανθρώπων που
υποφέρουν από την πείνα
ξεπέρασε το 1 δισεκατοµµύριο.

Εν τω µεταξύ το υπουργείο
Γεωργίας της Μοζαµβίκης
ανακοίνωσε ότι 450.000 άνθρωποι

χρειάζονται βοήθεια σε τρόφιµα και
150.000 βρίσκονται σε ιδιαίτερα
δύσκολη κατάσταση στις περιοχές
της νότιας και κεντρικής χώρας.

Σύµφωνα µε την ανακοίνωση του
υπουργείου υπάρχει σοβαρή
έλλειψη τροφίµων και η κυβέρνηση
ζήτησε από το WFP να αυξήσει την
ανθρωπιστική βοήθεια σε επτά
επαρχίες ως την επόµενη
συγκοµιδή, τον Απρίλιο του 2009.

Από την πλευρά του το
Παγκόσµιο Πρόγραµµα Τροφίµων
του ΟΗΕ (WFP) στη Μοζαµβίκη,
απηύθυνε έκκληση για τη χορήγηση
ανθρωπιστικής βοήθειας ύψους 24
εκατ. δολ. στα θύµατα των
πληµµυρών και της ξηρασίας.

Σύµφωνα µε τις αρχές της
Μοζαµβίκης, η καθυστερηµένη
έναρξη της περιόδου των βροχών,
η οποία φυσιολογικά αρχίζει τον
Οκτώβριο, αύξησε την πιθανότητα
παρατεταµένης ξηρασίας στο νότιο
τµήµα της χώρας ως τον Ιανουάριο
και της έλλειψης τροφίµων ως το
Φεβρουάριο.
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ΗΠΑ
Επαναξιολόγηση των συστάσεων για την κατανάλωση ψαριού

ΟΗΕ - Παγκόσµιο Πρόγραµµα Επισιτισµού
Έκκληση για οικονοµική βοήθεια 5,2 δισ. δολ.



Από το κτήµα σας...
στις αγορές του κόσµου

Προωθήστε τώρα τα εκλεκτά κρασιά σας

Ειδική διανοµή ProWein
Dusseldorf 29-31 Μαρτίου

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 5 Φεβρουαρίου 2009
Επικοινωνήστε µε το Τµήµα ∆ιαφήµισης στο τηλ: 210 9240748, e-mail: sales@triaina.com

http://www.triaina.com/TandP/newsreleases/SpecialEdition_%20EpikouriaWine.pdf


Έρευνα ΙΟΒΕ
Μειώθηκε η δαπάνη για τρόφιµα
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∆ιαφηµιστείτε

στη νέα εβδοµαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε το µήνυµά σας

σε πάνω από 4.500

παραλήπτες επαγγελµατίες

του κλάδου

Επικοινωνήστε µαζί µας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

�ΝΕΕΣ προσλήψεις 100 ατόµων
ανακοίνωσε ο Όµιλος
Καλλιµάνης προκειµένου να
ανταποκριθεί στις αυξηµένες
ανάγκες της καταναλωτικής
ζήτησης κυρίως εν όψει της
Σαρακοστής του Πάσχα του
2009. Οι προσλήψεις έχουν ήδη
ξεκινήσει και αφορούν
συµβασιούχους εργαζοµένους
στα τµήµατα παραγωγής και
αποθήκης στην περιοχή της
Αχαΐας. Οι προσλήψεις έχουν
άµεση σχέση µε την υψηλή
εποχικότητα του κλάδου των
κατεψυγµένων αλιευµάτων στο
Οργανωµένο Λιανεµπόριο.
Σηµειώνεται ότι ο όµιλος
συνεχίζει την υλοποίηση των
προγραµµατισµένων

Πάνω από 20 εκατοστιαίες µονάδες έχει
µειωθεί η δαπάνη του Έλληνα καταναλωτή για

τρόφιµα κατά τις δύο τελευταίες δεκαετίες µε
αποτέλεσµα να διαµορφώνεται πλέον στα επίπεδα του
15%-16% του οικογενειακού προϋπολογισµού.

Το στοιχείο αυτό προκύπτει από την πρόσφατη
έρευνα του ΙΟΒΕ για την αγορά τροφίµων στην οποία
επισηµαίνεται ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της εξαετίας
2001-2006 περίπου το 1/3 των επιχειρήσεων ήταν
ζηµιογόνο, το 2006 πάνω από το 1/3 των επιχειρήσεων
του κλάδου χαρακτηρίσθηκε ως χαµηλής
κερδοφορίας, δηλαδή µε πολύ χαµηλό περιθώριο
κέρδους, ενώ µόνο το 11% ήταν υψηλής κερδοφορίας.

Ειδικότερα τα είδη διατροφής αποτελούν το 16,1%
της συνολικής εγχώριας καταναλωτικής δαπάνης, η
οποία διακρίνεται σε 9,4% για τα επεξεργασµένα
τρόφιµα και στο υπόλοιπο 6,7% για τα νωπά. Εποµένως
η δαπάνη των νοικοκυριών για επεξεργασµένα τρόφιµα
(το κύριο προϊόν του κλάδου), όπως σηµειώνεται στην
εν λόγω έρευνα, είναι µικρότερη του 10% και
αντιστοιχεί σε 169 ευρώ το µήνα σε τιµές 2005.

Από την άλλη πλευρά ο δείκτης τιµών παραγωγού

αυξάνεται κατά το 2008 µε µικρότερο ρυθµό απ’ ό,τι το
σύνολο της βιοµηχανίας, αν και ο κλάδος τροφίµων-
ποτών συνιστά περίπου το 1/4 του δείκτη. Η άνοδος
δηλαδή του κόστους παραγωγής λόγω της αύξησης της
τιµής του πετρελαίου και της ενέργειας γενικότερα έχει
επηρεάσει σε µικρότερο βαθµό τον κλάδο των
τροφίµων, ο οποίος έχει κατορθώσει περισσότερο σε
σχέση µε τους υπόλοιπους να απορροφήσει µέρος της
ανόδου του κόστους.

Η αύξηση των τιµών παραγωγού επηρεάζεται
καθοριστικά από τις εξελίξεις στις τιµές πετρελαίου και
πρώτων υλών, ενώ η αντιστροφή των δυσµενών
εξελίξεων που προκάλεσαν την άνοδο των τιµών
λαµβάνει χώρα µε ταχείς ρυθµούς.

Σε κάθε περίπτωση, τονίζει το ΙΟΒΕ, από την
ανάλυση που πραγµατοποιήθηκε γίνεται φανερό ότι
απαιτείται µία πιο µακροχρόνια προσέγγιση της ανόδου
των τιµών σε κάθε κλάδο, καθώς η απεικόνιση των
εξελίξεων µόνο σε µία χρονιά δεν προσφέρει ένα
ερµηνευτικό πλαίσιο των πραγµατικών τάσεων που
διαµορφώνουν τις συνθήκες σε έναν κλάδο.

>

Nestlé Ελλάς
Νέες πιστοποιήσεις για τα εργοστάσια νερού της

∆ύο πολύ σηµαντικές πιστοποιήσεις που
αναδεικνύουν περαιτέρω τις περιβαλλοντικές

δράσεις της Nestlé Ελλάς, απέσπασαν τα εργοστάσια
του Φυσικού Μεταλλικού Νερού ΚΟΡΠΗ στο
Μοναστηράκι Αιτωλοακαρνανίας και του Φυσικού
Μεταλλικού Νερού για ψύκτες Aqua Spring στη ∆ωδώνη
Ιωαννίνων. Οι δύο µονάδες παραγωγής και εµφιάλωσης
εφαρµόζουν ήδη το Σύστηµα Περιβαλλοντικής
∆ιαχείρισης κατά ISO 14001 και το Σύστηµα Υγιεινής και
Ασφάλειας στην εργασία κατά το πρότυπο OHSAS
18001/2007.
Το ISO 14001 είναι ένα διεθνώς αναγνωρισµένο
πρότυπο για την εφαρµογή Συστήµατος
Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης, µε το οποίο τα δύο
εργοστάσια βελτιώνουν την περιβαλλοντική τους

απόδοση και µειώνουν τις περιβαλλοντικές τους
επιπτώσεις. Με το ISO 14001 επιτυγχάνεται
ορθολογικότερη διαχείριση των πόρων, µείωση στην
κατανάλωση ενέργειας και βελτίωση της
αποδοτικότητας διαδικασιών, ενώ ενισχύεται η
ανακύκλωση.
Το πρότυπο OHSAS 18001/2007 καλύπτει όλες τις
απαιτήσεις για την υγιεινή και ασφάλεια τόσο των
εργαζοµένων όσο και των επισκεπτών των εργοστασίων.
Με την εφαρµογή του OHSAS προσδιορίζονται
ενδεχόµενοι κίνδυνοι και λαµβάνονται τα κατάλληλα
προληπτικά µέτρα, βελτιώνεται το υπάρχον σύστηµα
υγιεινής και ασφάλειας, ενώ ταυτόχρονα δηµιουργείται
ένα περιβάλλον που είναι απαραίτητο για
αποδοτικότερη και πιο ευχάριστη εργασία.

>
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Η βρετανική αλυσίδα λιανικής Tesco
ανακοίνωσε εκπτώσεις 50% σε περίπου 1.000

είδη, σε µια προσπάθεια να προσελκύσει καταναλωτές.
Τα χαµηλά έσοδα που καταγράφουν τις τελευταίες

ηµέρες τα καταστήµατα στη Βρετανία, µια εποχή που
υπό άλλες συνθήκες θα ήταν η πιο κερδοφόρα του
χρόνου, αποτυπώνει τη γενικότερη κατάσταση που
επικρατεί στον κλάδο λιανικής.

Ακόµη και η απόφαση της Τράπεζας της Αγγλίας
πριν από µερικές εβδοµάδες να ρίξει τα επιτόκια στο
ιστορικό χαµηλό του 2% δεν στάθηκε ικανή να
αναθερµάνει την αγορά.

Επιπλέον, οι πρόωρες εκπτώσεις που ξεκίνησαν
κάποια καταστήµατα είχαν αντίθετα από το
αναµενόµενο αποτελέσµατα καθώς οι καταναλωτές
περιµένουν ότι οι τιµές θα πέσουν ακόµη περισσότερο.
Η Tesco είναι η τρίτη µεγαλύτερη εταιρεία σούπερ
µάρκετ στον κόσµο µετά τη Wal-Mart και την Carrefour.

Σε ανακοίνωσή της η Tesco αναφέρει ότι τα έσοδά
της το τρίτο τετράµηνο σηµείωσαν πτώση και ότι η
απόφαση για εκπτώσεις 50% σε περίπου 1.000 είδη θα
έχει θετικό αντίκτυπο στην ψυχολογία των
καταναλωτών.

>
�ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ οι δράσεις
του Συνδέσµου Εξαγωγέων
Κρήτης για την πληρέστερη
ενηµέρωση των επιχειρήσεων -
µελών του και την ενίσχυση της
εξαγωγικής ταυτότητας των
προϊόντων τους.
Μετά από πρωτοβουλία του
ΣΕΚ, προσκλήθηκε στο
Ηράκλειο ο Ραβίνος Alan Ira Sil-
ver, διευθυντής εταιρείας που
παρέχει την πιστοποίηση
KOSHER στις επιχειρήσεις που
δραστηριοποιούνται στον τοµέα
τον τροφίµων.
Πολλά ήταν τα µέλη του
Συνδέσµου που εκδήλωσαν
ενδιαφέρον για να
ενηµερωθούν για το εν λόγω
πιστοποιητικό, µε το οποίο
δίνεται η δυνατότητα στις
Κρητικές επιχειρήσεις να
επεκτείνουν την εξαγωγική τους
δραστηριότητα σε αγορές,
όπου το KOSHER είναι
απαραίτητο.

�ΣΕ αµπελουργικές περιοχές
της Ελλάδας θα περιηγηθεί
στην πρώτη του συνάντηση για
την καινούργια χρονιά το Wine
Club THESSALONIKI ’96. Με
οδηγό την χηµικό-οινολόγο
Μαρία Νέτσικα, οι
παρευρισκόµενοι θα
δοκιµάσουν τα φρέσκα κρασιά,
σοδειάς 2008.
Η συνάντηση θα γίνει την
Τετάρτη 28 Ιανουαρίου στο Ya-
Mas.
Το 2008, µια ακόµη ξηρή και
θερµή χρονιά, µε αρκετές
οµοιότητες µε το 2007,
εκτιµάται ότι είναι µια χρονιά
κορυφαίας ποιότητας.
Ήδη γνωστοί Έλληνες
οινοποιοί, την χαρακτήρισαν ως
µια από τις ποιοτικότερες
χρονιές της δεκαετίας.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
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Αυστηρή κριτική δέχθηκαν το τελευταίο
διάστηµα οι οµοσπονδιακές υγειονοµικές αρχές

των ΗΠΑ καθώς βιάστηκαν µάλλον να ανακοινώσουν
ότι το αµφιλεγόµενο χηµικό δισφαινόλη Α, που συνήθως
αναφέρεται ως BPA, είναι ασφαλές. Η Υπηρεσία
τροφίµων και φαρµάκων ανακοίνωσε ότι επανεκτιµά τα
αποτελέσµατα των ερευνών της στο συγκεκριµένο
χηµικό και διεξάγει νέες µελέτες.

Η δισφαινόλη χρησιµοποιείται στα πλαστικά που
προορίζονται για συσκευασίες τροφίµων. Η βιοµηχανίες
τη χρησιµοποιούν ως επικάλυψη πλαστικών για την
αποφυγή διαρροών και µολύνσεων σε µεταλλικές
κονσέρβες.

Στον Καναδά έχει ήδη απαγορευθεί η χρήση της ενώ
η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ορίσει ήδη από το 2006
ανώτατα επιτρεπόµενα όρια πρόσληψης της
δισφαινόλης από τον ανθρώπινο οργανισµό (0,05
mg/kg βάρους σώµατος).

Ενώσεις καταναλωτών στις ΗΠΑ θεωρούν θετικό το
γεγονός ότι η υπηρεσία τροφίµων και φαρµάκων θα
διεξάγει νέες έρευνες, ωστόσο καταγγέλλουν ότι για
όσο διάστηµα θα γίνονται αυτές η έρευνες, η ουσία θα
εξακολουθεί να χρησιµοποιείται από τη βιοµηχανία.

Χηµικό BPA
Περισσότερες έρευνες

Tesco
∆ύσκολοι καιροί

> Σε µερικές χώρες οι ελεγκτικοί µηχανισµοί
αποδεικνύεται όχι µόνο ότι λειτουργούν αλλά

και δεν φοβούνται να ρίξουν βαριά πρόστιµα στους
παραβάτες. Οι οµοσπονδιακές αρχές των ΗΠΑ
επέβαλαν πρόστιµο 12 εκατ. δολ. στον µεγαλύτερο
συνεταιρισµό παραγωγών γάλακτος τη γνωστή Dairy
Farmers of America, για χειραγώγηση των τιµών.

Η έρευνα κατέδειξε ότι η Dairy Farmers έκανε
κερδοσκοπικές κινήσεις για µελλοντικά συµβόλαια
τυριού στο χρηµατιστήριο εµπορευµάτων του Σικάγου.
Οι τιµές του τυριού επηρεάζουν άµεσα τις τιµές του
γάλακτος στις ΗΠΑ, καθώς το υπουργείο γεωργίας έχει
θέσει ένα µίνιµουµ τιµής στο γάλα η οποία συνδέεται µε
τα συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης του τυριού.

Η ποινή εκτός από το πρόστιµο προβλέπει ότι η Dairy
Farmers, θα απέχει από τις διαπραγµατεύσεις
γαλακτοκοµικών στο χρηµατιστήριο, για δύο χρόνια.

Έχοντας την έδρα του στο Κάνσας η Dairy Farmers
εκπροσωπεί πάνω από 18.000 παραγωγούς σε 48
πολιτείες. Σχολιάζοντας την απόφαση, η διοίκηση του
συνεταιρισµού ανακοίνωσε ότι θα αλλάξει τις
«εµπορικές πρακτικές της» αλλά δεν παραδέχθηκε ότι
έκανε παράβαση του νόµου.

ΗΠΑ
Πρόστιµο στην Dairy Farmers

>

Στην ενίσχυση της θέσης της στην εγχώρια
αγορά και στην περαιτέρω επέκταση της

δραστηριότητας της στις διεθνείς, εστιάζει η ΚΡΙ ΚΡΙ.
Στόχος της επιχείρησης είναι η τοποθέτηση

τουλάχιστον 1.000 καταψυκτών σε νέα σηµεία πώλησης
παγωτού κάθε χρόνο και η κατάκτηση διψήφιου µεριδίου
εγχώριας αγοράς στα βασικά της προϊόντα (παγωτό και
γιαούρτι), από µερίδιο 7% που ελέγχει σήµερα.

Σχετικά µε τη δράση της στις αγορές του εξωτερικού,
η ΚΡΙ-ΚΡΙ προγραµµατίζει την έναρξη διάθεσης
προϊόντων παγωτού στη γειτονική Βουλγαρία, στις αρχές
του 2009. Παράλληλα, βρίσκεται σε επαφές µε πιθανούς
συνεργάτες που θα υποστηρίξουν την εµπορική είσοδο
των προϊόντων γιαουρτιού, στην αγορά της Ρουµανίας.

Παράλληλα, η εταιρεία σχεδιάζει και την επέκταση της
παρουσίας της στις αγορές της Ιταλίας και της
Γερµανίας. Για την υποστήριξη των αναπτυξιακών της
πλάνων, η ΚΡΙ-ΚΡΙ προχωρά στο σχεδιασµό νέου 3ετούς
επενδυτικού προγράµµατος, συνολικού προϋπολογισµού
11 εκ. ευρώ.

Το κύριο κοµµάτι των προς επένδυση κεφαλαίων θα
κατευθυνθεί στην επέκταση των αποθηκών (ψυκτικοί
θάλαµοι), στην απόκτηση νέου µηχανολογικού
εξοπλισµού και στην ενίσχυση του δικτύου διανοµής.

>
ΚΡΙ ΚΡΙ
Σχέδια επέκτασης
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Παραχάραξη προϊόντων
Αύξηση 17% των κρουσµάτων

Τα φαινόµενα παραχάραξης και αποµίµησης προϊόντων έχουν
προσλάβει εκρηκτικές διαστάσεις. Σηµειωτέον ότι το 2007

κατεγράφη αύξηση 17% −έναντι του 2006− στις κατασχέσεις αποµιµήσεων
στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η µεγαλύτερη αύξηση
κρουσµάτων σηµειώθηκε σε τοµείς ιδιαίτερα ευαίσθητους για την
ανθρώπινη υγεία, όπως καλλυντικά και είδη προσωπικής υγιεινής (+264%),
παιχνίδια (+98%), τρόφιµα (+62%) και στα φάρµακα (+51%). Τα τσιγάρα
αποτέλεσαν το 34% των αντικειµένων που κατασχέθηκαν το 2007,
ακολουθούµενα από τα είδη
ένδυσης (22%).

Σηµειώνεται ότι το 2007 το 60%
των κατασχέσεων στα σύνορα της
ΕΕ αφορούσε σε προϊόντα
κινεζικής προέλευσης, έναντι 80%
το 2005. Στον τοµέα των τροφίµων
και ποτών η Τουρκία ήταν η πρώτη
πηγή παραποιηµένων προϊόντων,
ακολουθούµενη από την Κίνα, ενώ
στον τοµέα των φαρµάκων πρώτη
πηγή ήταν η Ελβετία,
ακολουθούµενη από την Ινδία και
τα Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα.

>

Καναδάς
∆ιµερείς σχέσεις µε ΗΠΑ

Η πρόσφατη εκλογή του υποψηφίου του κόµµατος των
∆ηµοκρατικών Barack Hussein Obama στην προεδρία των Η.Π.Α.,

παρά το γεγονός ότι απηχεί την προτίµηση των Καναδών πολιτών σε
ποσοστό 67%, δηµιουργεί έντονη ανησυχία στην Καναδική κυβέρνηση.

Η ανησυχία αυτή, όπως αναφέρει σηµείωµα του Γενικού Προξενείου της
Ελλάδας στον Καναδά, πηγάζει από το γεγονός ότι ο νέος πρόεδρος των
Η.Π.Α. σε παλαιότερες δηλώσεις του (Οχάϊο, Μάρτιος 2008) είχε επισηµάνει
ότι πρόθεσή του, αν εκλεγόταν, θα ήταν να επαναδιαπραγµατευτεί την
Συµφωνία N.A.F.T.A. ώστε να συµπεριληφθούν σε αυτήν εκτελέσιµες
(enforceable) προδιαγραφές στους τοµείς του περιβάλλοντος και των
εργασιακών σχέσεων που να ευνοούν τις Η.Π.Α. και, γενικότερα, είχε
αφήσει να εννοηθεί ότι θα ακολουθήσει ως πρόεδρος πολιτικές
προστατευτισµού.

Ωστόσο, αυτό που αυξάνει την ανησυχία του οικονοµικού επιτελείου της
Καναδικής κυβέρνησης είναι η διαχρονική πτώση του εµπορίου Καναδά-
Η.Π.Α. ως ποσοστού του Καναδικού ΑΕΠ (από 65% το 2000 σε 40% το
2007).

Μεταξύ των ετών 2000 και 2007, το εξωτερικό εµπόριο µε τις Η.Π.Α.
αποτέλεσε για τον Καναδά τον κινητήριο µοχλό της ανάπτυξής του. Οι
καναδικές εξαγωγές προς τις Η.Π.Α. για το 2007 έφτασαν το 79% των
συνολικών εξαγωγών και οι καναδικές εισαγωγές από τις Η.Π.Α. το 54%
των συνολικών εισαγωγών (67% του συνολικού όγκου εµπορίου για το
2007, ήτοι το 40% του Καναδικού ΑΕΠ).

>

ΗΠΑ
Έπεσε ο πληθωρισµός

Σε επίπεδα ρεκόρ έπεσε ο πληθωρισµός στις ΗΠΑ τον Νοέµβριο
επαληθεύοντας τις δυσοίωνες εκτιµήσεις της Οµοσπονδιακής

Κεντρικής Τράπεζας (FED) για την οικονοµική δραστηριότητα.
Η FED σε µια προσπάθεια να ρίξει φθηνό χρήµα στην αγορά, µείωσε πριν

από µερικές ηµέρες το επιτόκιο κατά 0,25% εξαντλώντας ουσιαστικά «το
οπλοστάσιό της». Το αµερικανικό υπουργείο Εργασίας ανακοίνωσε ότι οι
τιµές καταναλωτή µειώθηκαν σε µηνιαία βάση κατά 1,7%. Σε ετήσια βάση ο
πληθωρισµός διαµορφώθηκε στο 1,1% από 3,7% που ήταν τον Οκτώβριο
γεγονός που αποτελεί τη µικρότερη άνοδο που καταγράφεται από το 2002.

Ο δοµικός πληθωρισµός που δεν συµπεριλαµβάνει τις τιµές τροφίµων κι
ενέργειας παρέµεινε αµετάβλητος. Στον κλάδο των τροφίµων οι τιµές
αυξήθηκαν µόλις κατά 0,2% ενώ τον Οκτώβριο είχαν αυξηθεί κατά 0,3%.
Τέλος, οι ενάρξεις κατασκευής νέων κατοικιών τον Νοέµβριο µειώθηκαν
κατά 18,9% στις 625.000, που αποτελεί ιστορικό αρνητικό χαµηλό.

>

Γερµανία
Φόβοι για ύφεση

Ο Γερµανός γραµµατέας του υπουργείου Οικονοµίας Βάλτερ
Οτρέµπα, προβλέπει ότι η ύφεση στην οικονοµία της χώρας για το

2009 θα είναι της τάξης του 0 έως -3% παρά το γεγονός ότι η Γερµανική
Κυβέρνηση δεν έχει αναθεωρήσει ακόµη τις επίσηµες προβλέψεις της, που
κάνουν λόγο για ανάπτυξη 0,2% για το 2009.

Ο βουλευτής Ότε Φρίκε, υπεύθυνος για θέµατα προϋπολογισµού του
κόµµατος FDP, προειδοποίησε ότι το δηµόσιο έλλειµµα της Γερµανίας
κινδυνεύει να επιδεινωθεί την επόµενη χρονιά.

Σύµφωνα µε υπολογισµούς, το 2009 το ύψος των νέων χρεών θα φτάσει
κατά το 2009 τα 30 δισ. ευρώ, έναντι 18,5 δισ. ευρώ που είχε αρχικά
προβλεφθεί, δηλώνει ο Φρίκε µέσω της εφηµερίδας Financial Times
Deutschland. Η πρόβλεψη των 18,5 δισ. ευρώ έχει ήδη αναιρεθεί εκ των
πραγµάτων, καθώς βάσει δικαστικής απόφασης, οι φορολογικές αρχές της
χώρας υποχρεούνται να επιστρέψουν 3 δισ. ευρώ στους Γερµανούς
φορολογούµενους, γεγονός που ήδη ανεβάζει το προβλεπόµενο έλλειµµα
στα 21 δισ. ευρώ.
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�Ο πρώην πρόεδρος του
οµίλου Παρµαλάτ Καλίστο
Τάνζι, στον όµιλο του οποίου
κατά το έτος 2003
διαπιστώθηκε από τις διωκτικές
αρχές «µαύρη τρύπα» που είχε
τελικά φθάσει και τα 14 δισ.
ευρώ, καταδικάστηκε χθες σε
δεύτερο βαθµό, στο Μιλάνο, σε
10ετή κάθειρξη.

�ΣΤA χαµηλότερα επίπεδα των
32 ετών, βρέθηκε το
επιχειρηµατικό κλίµα στη
Γαλλία τον ∆εκέµβριο.
Σύµφωνα µε τα στοιχεία της
στατιστικής υπηρεσίας της
χώρας, ο σχετικός δείκτης
υποχώρησε στις 73 µονάδες
από τις 79 µονάδες του
Νοεµβρίου, έναντι των 78
µονάδων που ανέµεναν οι
αναλυτές.

�ΣΤΟ ύψος των 17,2 δισ. ευρώ
ανήλθε, σύµφωνα µε στοιχεία
της Eurostat, το εµπορικό
έλλειµµα της Ρουµανίας, στο
εννεάµηνο Ιανουαρίου -
Σεπτεµβρίου του 2008, από 15
δισ. ευρώ την αντίστοιχη
περυσινή χρονική περίοδο. Τα
στοιχεία δείχνουν ότι οι
εξαγωγές της Ρουµανίας
σηµείωσαν αύξηση 20% στα
25,8 δισ. ευρώ, έναντι 21,6 δισ.
ευρώ την αντίστοιχη περίοδο
του 2007. Από την άλλη πλευρά,
οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά
17% άνω των 43 δισ. ευρώ,
έναντι εισαγωγών 36,6 δισ.
ευρώ, την αντίστοιχη περίοδο
του 2007.
Η ρουµανική οικονοµία δέχεται
τις πιέσεις της διεθνούς
οικονοµικής κρίσης, ενώ η
κυβέρνηση κινείται προς την
κατεύθυνση διατήρησης των
εισροών άµεσων ξένων
επενδυτικών κεφαλαίων,
προκειµένου να διατηρηθεί το
εµπορικό έλλειµµα σε
ελεγχόµενο επίπεδο.

MΙΚΡA ∆ΙΕΘΝΗ

Η κυβέρνηση της πολιτείας της Νέας Υόρκης πρότεινε την
επιβολή φόρου ύψους 18% στα αναψυκτικά, η κατανάλωση

των οποίων παρουσιάζει, σύµφωνα µε τα τελευταία στοιχεία, πτώση 5%.
Η υπεύθυνη εκτέλεσης το προϋπολογισµού της Νέας Υόρκης, Λόρα

Άνγκλιν, δήλωσε πως το µέτρο αποτελεί µέρος ενός ευρύτερου σχεδίου
για µια «πιο υγιή Νέα Υόρκη», και ότι τα χρήµατα που θα
συγκεντρωθούν θα χρηµατοδοτήσουν το πρόγραµµα δηµόσιας υγείας
της πολιτείας.

Ο φόρος του 18% θα επιβληθεί στα αναψυκτικά που περιέχουν
φυσικό χυµό σε ποσοστά µικρότερα του 70%, στα διαιτητικά
αναψυκτικά και στη σόδα. Στην περίληψη της πρότασης αναφέρεται
ρητά ότι η µέτρο έχει σκοπό να αποθαρρύνει τους καταναλωτές,
ιδιαίτερα τα παιδιά και τους εφήβους στην αγορά αναψυκτικών.

Αν εφαρµοστεί η πρόταση στα ταµεία της πολιτείας θα εισρεύσουν
επιπλέον 404 εκατοµµύρια δολάρια. Η κυρία Άνγκλιν, τόνισε ότι στην
Νέα Υόρκη ένας στους τέσσερις πολίτες έχει πρόβληµα παχυσαρκίας
ενώ το αντίστοιχο νούµερο το 1995 ήταν ένας στους 15. Σύµφωνα µε
µελέτη του πανεπιστηµίου Χάρβαρντ, η ηµερήσια κατανάλωση 330 cc
από ένα αναψυκτικό αυξάνει τις πιθανότητες παχυσαρκίας κατά 60%.

Η πρόταση τώρα θα πρέπει να εγκριθεί από τη βουλή της Πολιτείας.
Να σηµειωθεί ότι το ύψος του συγκεκριµένου φόρου που προτείνεται
είναι το µεγαλύτερο στις ΗΠΑ καθώς οι αντίστοιχοι φόροι σε είδη
διατροφής δεν ξεπερνούν το 7,5%.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
39,71$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
97,80 ευρώ/τόνο (Μάρ. ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
389,50$/bu (Μάρ. ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
325,5$/τόνο (Μάρ. ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,84700$/lb (∆εκ. ’08)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
15,26 (Μάρ. ’09)

Κλείσιµο 18/12/08
Euronext-Liffe & CBOT

>
Νέα Υόρκη
Φορολογία στα αναψυκτικά
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Εκθεσιακά τεύχη Τρόφιµα και Ποτά

Φεβρουάριος - Μάρτιος
Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από 2 δυναμικά τεύχη

2.000 τεύχη επιπλέον διανομή σε κάθε έκθεση

Τεύχος Φεβρουαρίου ειδική διανοµή στην έκθεση Τροφίµων και Ποτών
στην Αθήνα,5-9 / 2 / 2009

Κλείσιµο διαφήµισης: 9 Ιανουαρίου 2009

Τεύχος Μαρτίου ειδική διανοµή έκθεση DETROP-OINOS-BIOLOGICA
στην Θεσσαλονίκη,6-9 / 3 / 2009

Κλείσιµο διαφήµισης τεύχος Μαρτίου: 6 Φεβρουαρίου 2009

∆ιαφηµιστείτε τώρα µε µέγιστη προβολή στα εκθεσιακά µας τεύχη,τα οποία θα δια-
βαστούν πέρα από τους χιλιάδες πιστοποιηµένους συνδροµητές του περιοδικού και
από τους σηµαντικότερους αγοραστές και επαγγελµατίες - επισκέπτες της έκθεσης.
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